CONTROLE DE MEDECINE LEGALE DU 18 NOVEMBRE 2018

1'" rotation

Cochez la ou les réponses justes :
La contusion :

3-

a)
b)
<)
d)
¢)

est un traumatisme fermé

est vne solution de continuité des téguments
est le fait d’un agent contondani

est le fait d'un agent tranchant

est le fait d’un agent piquant et tranchant

L’eechymose :

a)
b)
c)
d)
€)

témoigne de la date de sa production par sa couleur
est une lésion vitale

peut se produire méme aprés la mort

indigue le point d"impact

est une contusion de 17 degré

La plaie simple se caractérise par :

a)
b)
c)
d)
€)

sa forme irréguliére

ses bords déchiquetés
ses bords réguliers

sa solution de continuiié
la perte de substance.

La blessure ante mortem se distingue de la blessure post mortem par :

a)
b)
c)
d})
€)

I'hémorragie

la coagulation du sang
I’écartement des berges

les bords réguliers

la formme étoilée de la blessure

Lorifice d’entrée d*un projectile d’une arme a feu :

a)
b)
<)
d)
c)

a une colleretie érosive

est inconstant

a une colleretie d’essuyage

a un diamétre plus grand que celui du projectile en cas d’un tir de loin.
est de forme circulaire quand le ¢oup est tiré obliquement

Les éiéments de diagnostic médico-iégal positif de la mort par intoxication au -nenox}rﬁe de car’dnue

sont-

a)

la présence d'un syndrome asphyxique a l'examen externe ainsi qu'a l'autopsie.

) un taux de carboxyhemoglobinemie supérieur & 60%.

<)
d)

I"absence d une source de monoxyde de carbone a la levée de corps
le caraciere collectif de I’intoxication au monoxyde de carbone.

e) une coloration carminée des lividités.
Quelle est votre conduite & tenir lors d’une réquisition pour dosage d’alcoolémie T

a)

)

c)
d)
€)

vérifier la réquisition et la mission confide.

informer la personne & prélever sur I'objet de la mission et les conséquences d’un refus (considérée
positif), recueillir son consentement.

procéder a un examen clinique & la recherche de signes d’ imprégnation et éliminer une urgence.
procéder au prélévement en utilisant un désinfectant alcoolisé.

prélever deux tubes de sang de 10cc chacun (sur oxalate de K ou fluorure de Na Y et 5’ assurer de
leurs scellés par I'OPJ.

En matiére de législation routi¢re anti-alcool ;

a)
b}
c)

d)

état d'ivresse : état se caractérisant par la présence d’alcool dans le sang 4 un taux égal on supérieur
a 0,20 g pour mille (1000 mi).
état d’ivresse : état se caractérisant par la présence d’alcool dans le sang 4 un taux égal ou supérieur
4 0,10 g pour mille (1000 ml).

L’éthylométre : appareil qui permet la mesure immédiate et précise du tavx d"alcool par analyse de
I'air expiré.

En cas de refus de prélévement sanguin par le conducteur, le taux d’alcoolémie est considéré
comme négatif
Alcootest : appareil portatif permettant de vérifier instantanément la présence d’alcool dans
I'organisme d’une personne, & travers 'air expiré,
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9- L'examen d’un cadavre décédé par wae suffocation faciale est généralement caractérisé par :
a) une cyanose du visage.
B) des ecchymoses cervicales.
c) des ecchyinoses autour de la bouche et du nez.
d) des lésions d’amussat.
e} une fracture de 'os hyoide.
10- Lesilion cervical en cas de strangulation est habituellement :
a) horizontal.
b) oblique.
¢) complet.
d) bas situé.
e) haut situé.
11- Le sillon cervical en cas de pendaison est habituellement :
a) horizontal.
b) oblique.
¢) incomplet.
d) bas situé,
e) haut situé.
12- Les suffocations regroupent :
a) 1'obstruction des voies aériennes par un corps étrangers.
5) la strangulation 4 la main,
¢) lastrangulation au lien.
d) D'occlusion de la bouche et du nez.
¢) enfouissement.
13- L'examen externe d’un noyé frais montre :
a) une boursoufilure du visage.
B) une hyperhémie conjonctivale.
¢) un affaissement des globes oculaires.
d) une peau ansérine.
€) une macération planto-palmaire.
14- Parmi les attentats aux meeurs :
a) 'acte contre nature ;
B) le harcélement moral ;
) la pédérastie chronique ;
d) le coit périnéal ;
e) le viol.
13- Loutrage public 4 Ta pudeur peut consister en :
a} I'exposition d’objets contraires 4 la décence ;
b) une miction dans des toilettes publiques ; -
¢) un acte contre-nature subi par un individu du méme sexe ;
d} un acte contre-nature avec un individu de sexe différent auquel on est témoin ;
¢) la distribution de photographies.
16- Le viol concerne :
a) uniquernent la femme vierge ;
b) la fille qui a déja eu ses ménarches ;
¢) la femme non ménopausée ;
d) la femme ménopausée ;
¢) la femme déja déflorée.
17- Le diagnostic du viol repose sur plusieurs éléments :
a) la déchirure hyménéale récente est un élément constant ;
b) la présence de lésions de violence sur le corps est indispensable |
¢) un éclatement de I'orifice anal avec déchirure plus ou moins profonde ;
d) la mise en évidence de déchirures récentes de I'hymen ;
e) Ta présence de sperme dans le vagin.
18- Le mécanisme d’action des drogues sur le systéme nerveux central esi :

a) une augmentation de la production d’adrénaline ;

b} une inhibition de la dégradation de la noradrénaline
¢) une diminution de la production de la dopamine ;

d) une inhibition de la dégradation de la dopamine ;

&) une augmentation de la production de la dopamine.
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19- La loi n° 04-18 du 25 décembre 2004 relative & la prévention et 3 la répression de 'usage et du trafic
illicites de stupéfiants et de subsiznces psychotropes, repose sur 4 axes parmi lesquels : -
a) la normalisation de I'usage ;
b) I'alternative d’injonction thérapeutique a la sanction ;
¢) D'autorisation de la publicité pour 'usage et le trafic des stupéfiants ;
d) lanon pénalisation de I'usage des stupéfiants
¢) larépression sévére du trafic et de ses profits.
20- L'avortement criminel est :
a) 'expulsion spontanée du produit de conception.
b) I'expulsion velontaire du produit de conception.
¢) I'expulsion clandestine du produit de conception.
d} I’expulsion thérapeutique du produit de conception.
€) est un crime contre les familles et les bonnes meeurs.
21- L' interrarbtion thérapeutique de ia grossesse est !
a) effectuée quel que soit ["age de la grossesse.
b) tne mesure indispensable pour sauver la vie de la mére en danger.
¢) effectuée par un médecin ou une sage-femme.
d) 'effectuée par un médecin ou un chirurgien.
) effectuée aprés un avis donné a I"autorité administrative,
22 -Le diagnostic précoce de Ia mort repose sur la constatation :
a) de I"arrét de la fonction cardiaque seulement ;
b) de I’arrét de la fonction respiratoire seulement;
¢) de I'arrét de Ja fonction du cerveau ;
d}y de I'arrét de la fonction respiratoire, cardiaque et nerveuse ;
) l'arrét complet et définitif des fonctions vitales.
23- Est considéré Signes positifs de 1a mort :
al le refroidissement cadavérique ;
b} larigidité cadavérique ;
¢) les lividités cadavériques ;
dy la déshydratation cadavérique ;
e) la tache verte de putréfaction.
24- En cas de-maltraitance, I'enfant est :
a)  indifférent
b) craintif;
¢} apathique ;
d) fuyant tout contact;
¢) mal véiu, sale, et d’odeur nauséabonde.
25- Les phénoménes cadavériques permettent :
a) d’estimer le moment de la mort ;
b) de connaitre la cause de la mort ;
c) d’établir la forme médico-légale de la mort ;
d) de connaitre 5’1l ¥ a cu une éventuelle manipulation du cadavre ;
e) sil'auteur est a I'origine de la violence mortelle du défunt.
26- L’odontologic médico-1égale :
a) permet I'identification formelle possible grice a la comparaison avec les dossiers dentaires
5'ils existent ;
h)  peut ére utilisée pour estimer I"dge de la personne au moment du décés ;
¢) estune méthode fondamentale d'identification ;
d) est une méthode secondaire ;
¢) est une méthode désudte.
27-Les empreistes digitales sont des indicateurs d’identité fiable pour ces raisons :
ad  elles sont uniques ;
b) il existe une similitude absolue entre les crétes papillaires des doigts de deux personnes
différentes ou de plusieurs doigts d’une méme personne ;
¢} elles ne changent plus aprés leur formation lors de la naissance ;
d) elles peuvent étre identifiées et enregistrées, et il est donc facile de les réutiliser & des fins
de comparaison ; *
e) permettent une identification formelle par comparaison avec les banques de données.
28-Les empreintes génétiques (ADN) :

4) Constituent une source siire de matériel utilisé aux fins d’identification ;

B* Sont uniques & chaque individu ;

¢) Leur analyse ne peut étre réalisée lorsque 1'on est en présence de restes humains
pariie]s et en état de décomposition avancée ;

d) Leur analyse peut &tre réalisée lorsque 'on st en présence de resies humains
particfs et en état de décomposition avancée ;

¢) Sent identiques d’une personne i Pautre.
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29/ Les docimasies pulmonaires hiydrostatiques sont pratiquées pour répoadre & la question suivante :
a) quel est I"ige gestationnel
b) quelle est la cause de la mort
¢) Denfant est-il né vivant
d) quelle est la durée de vie extra utérine
€} quel est le moment de la mort
30/ 1a mort subite est une mort :
a) accidentelle
b) inattendue
¢) naturelle
d) le plus souvent suspecte
e) violente.
Cas clinigue n® 01 :
Un sujet de sexe masculin, dgé de 32 ans, identifié comme F.S, victirne d’un accident de Ia circuiation (selon le
témoignage) et qui a €té transféré aux urgences chirurgicales et pris en charge pour un traumatisme crinien
sévére et un traumatisme abdominal il est décédé une semaine aprés son hospitalisation,
31/ Le constat de décés doit &tre rédigé par :
a) le médecin traitant sur réquisition des autorités ;
b) le médecin légiste ;
€)  le médecin traitant sans réquisition ;
d) le médecin de la protection civile ;
€) le directeur de garde.
32/ Dans le consiat de décés, Ie médecin:
a) doit remplir la partie supérieure seule ;
b) doit remplir la partic inférieure seule ;
¢) doit remplir les deux parties (supérieure et inférieure) ;
d) doit remplir le verso de I'imprimé uniguement ;
€) doit joindre le compte rendu médical & ¥imprimé du constat de décés .
33/ Le médecin dans ce cas deit mentionner sur le constat que :
a) la mort est constante et réelle ;
b) la mort est accidentelle ;
d) la mort est violente :
d) lamort est naturelle ;
¢) la mort pose un obstacle médico-légal.
34/ Le constat de décés doit etre remis :
a) aux parents ;
b) au procureur de la république ;
¢) au directeur de garde ;
d) au bureau des entrées ;
g) alofficier de police judiciaires
35/ Le procureur de la république a ordonué une autopsie judiciaire, et dans ce cas :
a) il faut 'accord des parents
b) il faut I'accord du directeur de I'hépital;
¢) il faut identifier le cadavre ;
dy il faut rechercher la cause de la mort ;
g) il faut déterminer la virconstance médico-légale (tel que un crime masqué par ’accident)
Cas clinigue n° 02 :
Vous recevez aux urgences médico-judiciaires une jeune fille, dgée de 15 ans, accompagnée de ses parents. Elle
vous déclare qu'elle a regu quelques heures auparavant des coups de poing sur le corps par une personne adulte.
La patiente n'a pas d’antécédents particuliers. A I'examen clinique vous avez noté la présence d*une plaie
contuse de I"arcade sourciliére de 04 cm de longueur, saignante.
Un certificat médical pour coups et blessures a été demandé pour engager les poursuites judiciaires conire
"auteur :
36/ quels sont les principes généravx de la rédaction d’un certificat médical :
a) donner une description précise des Iésions ;
b) fixer U'ITT sur le certificat descriptif ;
¢) orienter la patiente vers le service de médecine légale pour fixer 'ITT ;
d) le certificat doit étre lisible ;
€} se contenter des dires du patient.
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37/ A qui fant-il remetire le certificat ?
) dla victime ;
b) au procureur de la république ;
¢ @ P'officier de police judiciaire ;
d) W directeur de "hopital ;

au tuteur légal.

€)
38/ Sont considérées comme délit les blessures &

a) volontaires ayant nécessité une TTT de 08 jours ;
b) volontaires ayant nécessité une TTT de 40 jours ;
¢) volontaires ayant nécessité une ITT de 15 jours ;
d) involontaires ayant nécessité une ITT de 90jours ;
¢) involontaires ayant nécessité une ITT de 80jours

39Aa juridiction qui juge les affaires en matitre de coups et hlessures est:

le tribunal correctionne! quand PITT est supérieure & 15 jours dans les coups et blessures volontaires ;

a-
b- le simple tribunal de police quand I'1TT est supérieure & 03 mois dans les coups et blessures
involontaires ; _

¢-  le simple tribunal de police quand I'ITT est égale 4 03 mois dans les coups et blessures involoniaires ;
d- le simple tribunal de police quand PITT est égale 2 15 jours dans les coups et blessures volontaires ;
¢ le simple tribunal de police quand P'ITT est inférieure 4 15 jours dans les coups et blessures volontaires.
40/ PITT :

a-- & une définition juridique ;

b- & une définition médicale ;

¢ est 'équivalent de P'arrét de travail ;

d-  est une incapacité totale de travail ;

e- est la durée de la géne fonctionnelle des actes de la vie courante.

#*Bon courage*®
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